



АССОЦИАЦИЯ
профессионального сообщества
и родительских организаций по развитию ранней помощи

ИРАВ

Санкт-Петербургский Институт
ранней помощи



**ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ**

Вестник

Ассоциации ранней помощи

ВЫПУСК №12
февраль 2023

Друзья, спешим рассказать вам о прекрасном мероприятии **Информационно-практическая межрегиональная конференция «Развитие качества и доступности услуг ранней помощи детям и семьям в Красноярском крае»**, которое прошло 20-21 февраля 2023 года.

Ермолаева Евгения Евгеньевна, исполнительный директор Ассоциации профессионального сообщества и родительских организаций по развитию ранней помощи выступила с докладом: **"Использование информационных технологий при оказании услуг ранней помощи"**.

Технология «Ранняя помощь» - успешный пример многокомпонентной процессной модели. Компоненты процессного подхода в ранней помощи:

- непосредственно процесс оказания услуг ранней помощи в рамках действующей технологии;
- методическое системное обучение;
- межведомственный и междисциплинарный подход к оказанию услуг ранней помощи;
- взаимодействие с другими процессами до, во время, и после выхода из программы;
- взаимодействие между всеми участниками процесса, включая ребенка и родителей.

Поэтому реализация региональной процессно-ориентированной модели ранней помощи практически невозможна без современных информационных технологий, поддерживающих такую модель.



Также, теперь партнеры **ГАУ «РЦ «Талисман» г. Екатеринбург»** участники проекта поделились своим рассказом об участии в проекте:

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В РАННЕЙ ПОМОЩИ

С сентября 2022 года специалисты службы ранней помощи **ГАУ «РЦ «Талисман» г. Екатеринбург»** принимают участие в реализации проекта Ассоциации профессионального сообщества и родительских организаций по развитию ранней помощи «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений»

В рамках проекта специалисты ранней помощи учатся работать в новом формате – с помощью Единой информационной системы по ранней помощи.

Информационная система позволяет автоматизировать рабочее место специалиста, помогает соблюдать алгоритм оказания услуг ранней помощи.

Как отмечают специалисты, информационная система позволяет структурировать и стандартизировать работу специалиста, делает её удобной, прозрачной и облегчает взаимодействие между специалистами.

В проекте принимают участие 2 специалиста: учитель-логопед и педагог-психолог. В течение проекта они будут сопровождать по 2 семьи, с детьми раннего возраста, нуждающихся в получении услуг ранней помощи. В рамках индивидуальной программы ранней помощи с каждой семьей запланировано не менее 20 встреч.

Новые знания – новое качество

Реализация проекта «Повышение квалификации специалистов ранней помощи на основе цифровых и платформенных решений» в ГАУ «РЦ «Талисман» г. Екатеринбург» продолжается.

Специалисты ранней помощи отрабатывают технологию ведения случая в информационной системе, заполняют разделы личного дела ребенка.

Под чутким методическим руководством супервизоров, специалисты ведут случай, вносят данные в информационную систему. Вносят предложения на рассмотрение разработчикам по ведению документации.

В феврале прошла супервизия по заполнению оценочных процедур, вместе с коллегами обсудили алгоритм внесения данных, высказались о вопросах, возникших в ходе работы.

Участники проекта отмечают, что ведение случая в информационной системе позволяет четко выстраивать работу с семьей, планировать каждый шаг и тем самым достигать поставленных целей совместно с родителями.